

安徽经济新闻奖(报纸系列)评审会在淮举行 邬平川出席

本报讯 12月22日下午,由安徽省经济记者协会主办、淮南日报社承办的2022年度安徽经济新闻奖(报纸系列)评审会开评仪式在淮举行。市委常委、市委宣传部长邬平川出席并讲话。

邬平川指出,淮南是一个有历史、有文化、有故事、有资源的好地方,是国家历史文化名城、中国成语典故之城、中国书法之乡、中国民间艺术花鼓灯之乡、中国民族民间歌舞之乡、中国优秀

旅游城市、国家园林城市。邬平川表示,淮南深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实省委、省政府关于文化强省建设的部署,正在加快推进文化强市建设。希望全省媒体界的朋友一如既往地关心、支持淮南,为淮南高质量发展提供强大舆论支持。

据悉,此次共有160余篇优秀作品参评,会上向淮南日报社、古井贡酒集团颁发了“特别贡献奖”。(本报记者 朱庆磊)

邬平川指出 强化文旅人才支撑 促进文旅产业发展

本报讯 12月22日,文旅人才淮南行暨第四届淮南文化产业发展高峰论坛在淮南师范学院举行。市委常委、市委宣传部长邬平川出席论坛开幕式并致辞。

邬平川在致辞中向出席论坛活动的嘉宾表示欢迎,并简要介绍了淮南市情和经济社会发展情况。他说,人才是第一资源,淮南的发展离不开人才支撑。淮南有丰富的文化旅游资源,文旅产业是淮南七大产业之一,希望以此次论坛的举办,聚焦数字创意和文旅产业发展,打造“文旅人才淮南行”品牌,让更多人才关注淮

南、支持淮南、选择淮南,为全面建设社会主义现代化美好淮南提供坚强人才支撑。

此次论坛主题是“才聚淮南、与机遇同行”,由市委组织部、市委宣传部长、淮南师范学院、市文化产业发展促进会承办。论坛开幕式上推介了淮南文旅资源,随后开展了主论坛主旨演讲、分论坛交流研讨,专家学者们深入探讨了数字技术与文旅产业高质量发展融合、文化产业与高质量人才培养融合等问题,为淮南文旅产业高质量发展建言献策。(本报记者 李东华)

文见宝要求 用心解决问题提升群众满意度

本报讯 12月22日下午,结合开展主题教育,传承弘扬“四下基层”优良传统,市委常委、市委秘书长、市委政法委书记文见宝赴谢家集区开展带案下访和主题教育调研,省委主题教育第七巡回督导组派员参加调研。

文见宝先后来到谢家集区蔡家岗街道振兴社区、望峰岗镇靠山社区进行实地走访,现场分析问题症结、商讨解决办法,并实地调研淮南市西部采煤沉陷区综合治理项目建设进展情况和非企业安徽汇康有限公司生产

经营情况。文见宝指出,要用心用情用力解决群众合理信访问题,不断提升群众的获得感和满意度;要加强与信访人沟通联系,积极做好信访人思想疏导工作,加大法律法规解释力度,引导群众合理合法表达诉求;要统筹抓好岁末年初保安全、防风险、护稳定、促发展各项工作,以实际行动成果检验主题教育成效。

(本报记者 刘银昌
本报通讯员 王海强)

淮南市“企业家周末下午茶”活动举行

本报讯 12月24日下午,淮南市第十五场“企业家周末下午茶”活动在市政服务中心举行。市政协副主席陈永多主持活动,围绕“政协委员话心声、建言献策促发展”主题,与企业家们面对面沟通交流,听意见、解难题、助发展。

在轻松愉悦的氛围中,淮南市佳益米业有限公司等7家企业(联谊会)负责人,边品着清茶,边畅所欲言,提出意见建议。

陈永多边听边记,与企业界人士

切交流。他指出,市委、市政府高度重视民营经济发展,相关部门要坚持问题导向,认真梳理企业家们提出的意见建议,千方百计解决好企业诉求。要坚持常办常新,积极探索新的路径方法措施,进一步擦亮“企业家周末下午茶”活动品牌,更好发挥桥梁纽带作用。企业要坚定发展信心,通过成立产业联盟、商协会等方式,团结起来,凝聚起来,抱团发展,做大做强,为推动淮南高质量发展提供有力支撑。(本报记者 朱庆磊)

打造专业办学品牌 构筑校园安全防线

本报讯 12月21日,省委教育工委委员、省教育厅副厅长解平来淮调研。

在寿县一中,听取工作汇报并实地了解平安校园建设工作后,解平指出,要做好校园冬季安全隐患排查工作,加强冬季安全管理,落细落实责任措施。在淮南卫生学校,解平为该校与安徽高等医学专科学校联合办学中专分校揭牌,鼓励两校强强联合、通力合作,办好高质量医学职业教育。在淮南国际艺术学校,解平察看校园环境、观看专

业课教学展示,对该校办学能力和近年来教学成果给予高度评价,他表示,我省需要培育更多这样特色突出的职业院校,希望学校抓住机遇、规范办学,全面冲刺A类办学水平学校,打造专业办学品牌学校。

调研中,解平突出强调了学校安全问题的重要性,希望各校在教育教学中全面落实人防、物防、技防,构筑校园安全防线,确保校园安全稳定。(本报记者 吴巍
本报通讯员 曹新民)

学习习近平文化思想 推动文化强市建设

本报讯 12月22日上午,全市学习贯彻习近平文化思想理论研讨会在市政服务中心召开。各县区委宣传部、讲师团,市直相关部门同志,驻淮高校和社科理论界代表等人员参加会议。

会议传达了《中共中央宣传部关于深入学习贯彻习近平文化思想的通知》,与会人员围绕习近平文化思想并结合淮南实际,从不同方面进行深入交流讨论。

会议指出,习近平文化思想是

担负起新的文化使命的强大思想武器和科学行动指南,我们要做到深学细悟,从全局和战略高度认识和把握习近平文化思想的丰富内涵和精神实质,做到深化内化、真学真懂、真信真用。开展全方位多角度深度宣传,推进文化强市建设。树牢政治机关意识,深化作风建设,打造一流机关,全面系统地提升作决策、谋发展的能力水平,开创全市宣传思想文化工作新局面,推动我市高质量发展。(本报见习记者 梁澹云)

盯紧抓实病媒防制 筑牢群众健康防线

——市疾控中心扎实开展病媒防制助力国家卫生城市创建

本报通讯员 赵娟 本报记者 何婷婷

创建国家卫生城市

病媒生物指的是能传播疾病(一般指人类疾病)的生物,主要是“蚊、蝇、鼠、蟑螂”四类生物,统称为“四害”。控制“四害”密度水平、保障人民身体健康,是国家卫生城市创建的重要条件之一。

为应对媒介传染病危害,助力国家卫生城市创建,市疾控中心及时成立工作领导小组,完善组织、责任和目标体系。由中心主任担任组长亲自抓调度、抓落实、抓成效,派遣专家技术指导推进病媒防制工作,始终坚守病媒防制第一线,构筑病媒防御屏障,为全市百姓健康保驾护航。

监测预警降风险,源头整治除病根

市疾控中心严格按照《安徽省病媒生物监测实施方案》要求,在全市建成区范围内科学布控各类病媒生物监测点,涵盖60个鼠类监测点、280个蚊类

监测点、112个蝇类监测点和144个蟑螂监测点,常态化开展“四害”密度监测工作,全面掌握全市病媒生物种类、数量、密度及分布情况。并坚持“月统计”和“季通报”,及时对媒介传染病进行监测预警,切实降低媒介传染病传播风险,有效控制媒介传染病的发生和流行,有力保障市民群众的身体健康。

市疾控中心积极配合并全面参与市创卫办组织开展的“集中除‘四害’暨病媒生物孳生地治理和‘三防’设施建设”。其中农贸市场、公厕、垃圾中转站、机关单位、学校等重点场所累计调查积水(死水)290处、污水沟渠124处、生活垃圾677处,孳生地治理率100%,孳生地治理合格率100%。定期对建成区范围内的公共区域、农贸市场及“七小”行业进行消杀,累计消杀“七小”行业5000余家,每月维护毒饵站30000个左右、维护捕蝇笼18000个左右。全市“四害”密度水平控制达到

国家C级标准,“三防”设施合格率达到95%以上。

疏理症结畅网络,上下协同练内功

以专业的视角帮助基层疏理病媒防制工作中的“气血淤积”,畅通病媒防制工作网络。市疾控中心先后配合市创卫办赴7个建成区开展现场督导,督导点位120多个,针对督导发现“症结”,形成问题清单,现场予以交办;陪同省创卫专家督导组样板点位,打破块块标准,认真梳理指导,有的放矢,精准高效。

今年,市疾控中心与省疾控中心合作开展科研项目《淮南市城区家蝇对6种常用杀虫剂抗性测定评价》,确定我市使用杀虫剂失效原因及害虫对杀虫剂的敏感性变化,填补了我市抗性检测数据空白。与此同时,市疾控中心还充分发挥专家职能,在市创卫办组织下赴基层开展《病媒生物防制重点内容及经验介绍》现场培训,全面拉练各级爱卫办、各乡镇(街道)及爱卫会相关单位病媒防制专(兼)工作人员,累计培训人次300余人,进一步提升了基

层病媒防制专业队伍水平,筑牢了病媒生物群防群控的严密防线。

强化宣传聚民意,虫情热线解民忧

为了让病媒防制观念深入人心,市疾控中心采取线上线下相结合的方式,常态化组织开展形式新颖、通俗易懂的病媒防制知识宣传。通过病媒防制“进校园、进菜场、进社区”等现场宣传,发放宣传资料及宣传品,普及病媒防制知识;通过病媒密度监测,入户宣传登革热、鼠类传染病等防制知识,增强群众自我防病意识;通过淮南广播电视台有关栏目,在线宣传病媒防制知识,“淮南疾控”微信公众号推出《病媒生物防制知识宣传》等多篇病媒防制科普文章。

市疾控中心开设“居民虫情报告及防制咨询热线”(0554-6669380),今年累计接听群众咨询热线51个,咨询内容涉及鼠咬伤害、蚊虫叮咬、蟑螂侵害等病媒生物防制问题。通过开展热线“回访”,确保市民群众病媒防制咨询问题“件件有着落,事事有回音”。



科学养殖 “开心小猪”

“安徽好人”凤台县尚塘镇创业致富能手孙多梅勇毅前行,助力乡村振兴,赢得社会各界的赞誉。她帮扶颍上县汤店乡养猪大户侯学美福利化养猪,以“诚信养殖”人对猪好、猪为人益的养殖技术,被中国农科院和央视七套选定,拍摄纪录片《开心小猪——小猪的福利养殖》,在全国推广播出后引起强烈反响。图为孙多梅在给养殖户传授科学养殖技术。

本报记者 刘银昌
本报通讯员 刘长明 摄

推进医疗保障

助力乡村振兴

共同推动肝癌规范化诊疗 提升患者生存质量

暖心医保 福满社会
市医疗保障局 主办

本报讯 为巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,切实保障农村参保群众的医保待遇,八公山区医保局积极推进各项医保政策,助力乡村振兴工作。

加大医保征缴,实现应保尽保。积极做好农村居民参加城乡居民基本医保工作,联合区税务局对全区医保经办机构开展征缴政策培训,解读2024年度医保征缴工作相关政策,解答医保经办机构提出的问题。采取广播、张贴宣传画、入户走访等多种形式开展政策宣传,向镇村张贴发放《致全市城乡居民参保及报销待遇的一封信》宣传海报及折页约5000余份。每周统计汇总征缴进度,加强对征缴单位进行督促指导。

健全医疗救助,实现应救尽救。加大对医保经办人员的医疗救助业务培训,向全区困难群众发放明白信的同时宣传医疗救助政策待遇。2023年共资助困难群众1207人,合计达38.1万元(其中,农村共资助519

人,资助金额16.33万元)。截至目前,全区共开展住院和门诊医疗救助1010人次,发放救助资金达34.8万元,减轻了困难群众医疗支出负担。

强化经办服务,实现应优尽优。区政务服务中心医保窗口开展行风建设,在综合窗口一站式办理新生儿“落地险”参保业务;推出门诊慢特病认定结果短信通知服务;开通周末预约办事项等便民措施,将门诊慢特病申报业务下沉到镇、村医保服务网点,积极推行线上申报门诊慢特病。向基层医疗机构发放医保服务终端机,通过终端机方便群众就近查询申报门诊慢特病。八公山区医疗保障局驻政务服务中心窗口荣获2022年度省级医疗服务窗口示范点称号。

开展医保宣讲,提升服务质量。八公山区所有镇、村均成立医保宣讲服务队。镇村医保宣讲队定期开展集中宣讲,严格落实5上墙1具备要求,完善整理宣讲材料,近8000人次农村群众受益。目前,已向镇村共发放各类医保宣传材料10000余份,有效提升参保群众对医保政策的知晓率。

(本报记者 贾静
本报通讯员 杨帆)

来自 安徽理工大学第一附属医院 报道

本报讯 12月21日下午,安徽省肝癌诊疗质量控制活动(淮南站)暨安徽省肝癌规范化诊疗质量控制委员会副主任委员挂牌仪式举行,安徽理工大学第一附属医院正式挂牌成为安徽省肝癌规范化诊疗质量控制委员会副主任委员单位,目前全省仅5家医院挂牌副主任委员单位。

据了解,我国肝癌的发病率和死亡率占全球一半以上,随着党和政府高度重视人民健康和恶性肿瘤的防治工作,中国的学者也更加重视肝癌的防治和研究。中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)成为国家肝癌规范诊疗试点单位,也是安徽省肝癌规范化诊疗质量控制委员会副主任委员单位,近年来致力于推进肝癌的规范化治疗,加强相关临床研究,推广肝癌诊疗的新技术、新方法、新手段等,造福更多的肝癌患者。近年来,安徽理工大学第一附属医院肝胆胰外科在学科带头人、江淮名医王琦教授的带领下,积极加强与中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)的交流学习,推进肝癌

MDT讨论、规范化诊疗,为患者提供更加优质、安全、有效的医疗服务。此次该院挂牌是对医院开展肝癌规范化诊疗工作的充分肯定和认可。

安徽理工大学第一附属医院有关负责人表示,肝癌诊疗质量控制活动的目的在于进一步规范诊疗水平,保障医疗质量安全,维护患者健康权益。医院将以此次挂牌为契机,进一步加强肝癌规范化诊疗的质量控制工作,不断提高诊疗水平和服务质量;加强与主委单位的合作与交流,共同推动肝癌诊疗技术的进步和发展;加强人才培养和学科建设,提高医务人员的业务水平和科研能力,为患者提供更加专业、优质的医疗服务。

当天活动中,来自中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)的两位专家先后以《安徽省肝癌单病种诊疗质量控制工作介绍》《中国肝癌临床治疗中的需求与展望》为题开展了培训授课。与会专家围绕肝癌临床工作中难点、热点问题进行了探讨,旨在进一步规范医疗行为,增进学术交流,提高医疗能力,更好地服务病人。

(本报记者 何婷婷
本报通讯员 袁馨宁 陈心妍)

公告(第四号)

推进党报党刊 订阅发行

下列单位认真贯彻落实中共淮南市委办公室、淮南市人民政府办公室《关于做好2024年度〈淮南日报〉和〈淮河早报〉征订发行工作的通知》(淮办秘〔2023〕43号),已完成或超额完成《淮南日报》和《淮河早报》征订发行任务,现予公告(排名不分先后)。

淮南军分区
市政协办公室
武警淮南支队
市财政局
市粮食和物资储备局
市生态环境监测中心
市公用事业监管中心
市文联
淮南三中
淮南五中
淮南九中
淮南十七中
淮南二十四中
淮南师范附属小学

淮南实验中学山南一中
淮南朝阳医院
淮南金信工贸有限公司
淮南烟草公司
市正诚公证处
徽商银行股份有限公司淮南分行
淮南潘一实业有限公司
淮南潘三实业有限责任公司
淮南创大实业有限责任公司
淮沪煤电有限公司丁集煤矿
淮浙电力有限责任公司
淮矿现代物流有限责任公司
淮南矿业集团煤层气开发利用有限责任公司

淮河能源控股集团财务共享中心
淮河能源控股集团职工培训中心
淮河能源控股集团老矿区事务管理处
淮河能源控股集团员工保障中心
淮河能源控股集团行政服务中心
淮河能源控股集团党委宣传部
淮河能源控股集团工程服务中心
淮河能源控股集团审计评价中心
淮南市2024年度《淮南日报》和《淮河早报》征订发行工作领导小组办公室
2023年12月22日

淮南市第五次全国经济普查
距离正式登记日倒计时7天